

BAJAI UJSÁG

Tek. Magyar Nemzeti Múzeum
Széchényi könyvtára
Budapest

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY ÉODOG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELTÖLTŐ SZERKESZTŐ

Dr. MAMUSICH JÓZSEF

FŐ ZERKESZTŐ

PÉCHY-HORVÁTH REZSŐ

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:80 fillér.
EGYES PELDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

Ratifikálás előtt

(—th) Nagy megnyugvással veszi tudomásul az ország közvéleménye, Bethlen miniszterelnök legutóbbi kijelentése után, hogy Párizsban, — ahol csak a hágai megegyezés pontokba foglalásáról volt szó — sikerült elvi álláspontunkat csorbitatlanul fentartanunk. Ha a részletek tekintetében akadnak is némi eltérések, a lényeg teljesen változatlan maradt, ebben tehát a siker a miénk. Siker azért is, mert kisanthanipolitika erőszakos harcossáival szemben fölénybe tudunk jutni, bárholyan mesterségesek, ravaszkodtak és gancsoskodtak is.

A siker tehát kétségtelen és annak kézzelfogható adatait rövidesen érezni fogjuk mindnyájan, ami mind a bölcs országvezérnek, Bethlennek az elvitathatatlan érdeme.

Most már fontos csak az, hogy az egyezmény hamarosan életlé váljék: ratifikálva legyen és pontjai törvényerőre emelkedjenek idehaza is. Ennek előjátéka már megkezdődött, amennyiben a képviselőház keddi ülésén — a költségvetés vitájának megszakításával — a Ház asztalára tette a kormány törvényjavaslat formájában a jóváhagyási megegyezés egész anyagát. Ennek a nagyjelentőségű megegyezésnek törvényerőre emelése nem fog hosszú időt felvenni, hiszen pontjai közismertek és annakidején komoly és kemény kritikák keresztüztét állták ki.

Kérdés azonban: miért oly fontos az egyezmény törvényerőre emelése? Ismeretes, hogy a békeszerződés és a szanálási kölcsön folytán bizonyos javaink zálog alá kerültek. Ezek feloldása a jóváhagyási kérdés rendezésével függ össze. Ez a zálog legjobban a hitkérdésben éreztette károsan békítő hatását egész közgazdasági életünkben, hiszen javainkkal nem gazdálkodhatunk szuverén joggal.

Eppen ezért kell elismerésrel fogadni a kormány szándékát a párisi egyezmény mielőbbi törvényerőre emelését illetően, amivel a többi érdekelt államnak is hasznos példát nyújt. Ha a törvényesítés megtörtént, immár semmi akadály sem lesz többé annak, hogy a kormány visszaszerezze az országnak a teljes gazdasági és pénzügyi önállóságot, aminek természetes folyamánya, hogy valószínűleg könnyű szerrel juthatunk majd nagyobb összegű, hosszulejtű ratu kölcsön birtokába. Ez után még óta, éhesen sóvárog az egész magyar gazdasági élet, elsősorban azonban az agrártársadalom.

Noha Bethlen miniszterelnök ki nyilatkozta, hogy elvi, nagyjelentőségű kérdésekben Párizsban részünkről semmiféle elfeladás nem történt és így a ratifikáció alkalmával sok szóra és bírálgatásra ok nem lesz, mégis azt kívánja az egész magyar közvélemény, hogy a képviselőház a

nagy ügyhöz illő kompromisszumokkal foglalkozzék a javaslatnál. Erre a segítségre lesznek a közvéleménynek abban, hogy annak minden egyes tagja megismerje a jóváhagyási megegyezés pontjait és körülményeit.

Eppen ezért az ország közvéleménye tartalmas, tívós, méltó vitát vár a nagyjelentőségű javaslatra való tekintettel.

A józsefvárosi iskola és ovoda ügye ismét előtérben

Gyógypedagógiai tanerő kell a kisegítő iskolához

A bajai elemi iskolák elhelyezésének kérdése már gyakran foglalkoztatta az érdekelt hatóságokat.

Ennek visszhangjaként a legutóbbi városi közgyűléssel kapcsolatban lapunkban ismertettük a belvárosi elemi iskola tarthatatlan helyzetét, amit az a körülmény okozott, hogy a jelenleg még iskolaépület nélkül álló kereskedelmi fiúiskola ideiglenes elhelyezését a városi tanonciskola, ez viszont a belvárosi elemi iskola helyiségeinek igénybevételét tette szükségessé.

Sokat jelent az iskolatögy előbbrevitele szempontjából a kir. tanfelügyelő ügybizgalma és pártatlan agilitása. Ruzsák Károly tanfelügyelő meleg szívvvel és mély szaktudással igyekszik az iskolák, így elsősorban a Flórián utcában elhelyezett felsővárosi iskola helyzetén javítani s az iskolát tulajdonképeni rendeltetésének

átadni.

Tudvalevő ugyanis, hogy az iskolában ezidőszerint egy ovoda is elhelyezést nyer, amely körülmény az iskolaépület egyik nagyobb tantermét vonja el eredeti rendeltetésétől. Ebben az irányban különben már régebbi idő óta folyamatosan vannak a megfelelő ovoda felállítását, illetőleg az iskola felszabadítását célzó intézkedések.

Az iskolatögyek intenzív megoldása érdekében a tanfelügyelő felterjesztést tett a kultuszminiszter elé, felterjesztést tett az iránt is, hogy a Baján ujonnan szervezett állami kisegítő iskolához gyógypedagógiai kézzettségű tanerőt osszanak be. A terv, illetőleg a felterjesztés keresztültvitale tanügyi és közegészségügyi szempontból egyaránt fontos s így általános az az óhaj, hogy minél előbb megoldható is legyen.

Gyűjtsük össze a Tóth Kálmán-ereklyéket

A centenáriumi előkészítő bizottság kérése Tóth Kálmán városának közönségéhez

Valahányszor elmegyünk Baja nagy költőjének ereszobrá előtt, mely kedves parkjával oly szép díszbe a városnak, meg kell vallanunk, úgy megmunka befelé, hogy ennek már meg is kellene lennie. A Tóth Kálmán ereklyéknél már össze kellene gyűjtenünk s legalább izléses vitrinek üvegablakain át minden idegennek, aki városunkat megtekinti, valahol, városunk egy arra való termében már mutogatnunk kellene: ime a Baja költőjének fennmaradt emléktárgyak, mi gyűjtöttük össze, bajaiak.

Hogy ezt a nemesen büszke öntudatos Baja város intelligens közönsége megszerezhesse magának, lev most már a költő halálának 49. évében össze kell fogniok mindazoknak, akik nagy költőnk emlékét tisztelik, össze kell fognia a hatóságoknak, az irodalom szeretőinek és azoknak a családoknak és egyeseknek, akik birtokában Tóth Kálmán-ereklye van.

Meg kell kezdeni — legalább a

centennáriumi — a gyűjtést.

Még sokan élnek azok közül, akik Tóth Kálmánunkkal érintkeztek, beszéltek vele, családjával jó ismeretségben voltak, avagy vannak, családok, amelyek szent kenődiunkként őriznek bármely Tóth Kálmán ereklyét. Kézirat, levél, emléktárgy, könyv, fénykép, íróeszköz, ruha, butordarab, egy poradt virág, egy kis etuit, egy album... minden-minden, amit csak Tóth Kálmánunk keze érintett, amin szemek csak egy pillanatra is megpihent, amihez szívének, szellemének vagy halandó testének életében köze volt...

Azok a kedves emlékek ott a Tóth Kálmánunkkal összekötésben élt családoknál külön-külön szétszórtan, elrejtetten, a költő emlékéhez csak egy röpke, féltékeny fényugárt lopnak, de összegyűjtve, jó rend szerint elhelyezve, az ajándékozók nevével, ada taival hitelesítve, katalogizálva olyan sugárzónt alkotnának, amelyek mind a nagy költő büszke emlékét, mind az áthagyományozók nevét örök

időkre baragyognak.

A centenáriumi előkészítő bizottsága bizalommal fordul tehát mindazokhoz, akiknek birtokában csak Tóth Kálmán-ereklye található, hogy küldjék azt el a bizottság elnökéhez Angler Antal főigazgató urhoz (vonalatker, városi berhá.), tudassák vele hogyan jutottak hozzá, közöljék foglalkozásukat, lakásukat, Tóth Kálmánval való összekötésüket, hogy a szép terv valóra válhasson.

Vojnics Ferenc dr. polgármester közölte az előkészítő bizottsággal, hogy a ereklyék impozáns elhelyezésétől a városi hatóság gondoskodik. Így a Tóth Kálmán ereklye birtokosai egy nemes célt is szolgálnak, de nevök, hírók s Baja nagy költőjével való megszentelt összekötésük emléke is örökre be lesz írva Baja város és a magyar irodalomtörténet annalesibe. Faxit Deus!

drgf.

Szent Imre új legendája a reál-gimnázium műsorán

Vasárnap délután a Központban lesz az ünnepség

Ünnepségre készül a Ciszterci Rend bajai III. Béla reál-gimnáziuma. Dr. Tordai Anyos igazgató „Szent Imre új legendája” című művében szerepel vasárnap délután 5 órakor a Központban az ifjúság.

Kilép, a fekete ködbe enyészett nagy magyar multiból, a megölt dicsőség halott romjait őrző, kopott kármzás fehér haju barát, akit az idő ittelezett, hogy késő véreinek a megbűvölt, emlékező csendben elmesélje az eltemetett kilenc század örömet és fájdalmát.

Férfiuló keserve büszkén hordott keresztjével nyugodt öntudattal rontja le a multak koporsóját borító átoktól nehezült, vérei szentelt súlyos szemfedőt és tetemre hívásra szólítja a jelent!

És a roskatag testű legendás barát megrázó szavának nyomán, véresebb lesz a könny, sikoltóbb jaj, de keményebb az ököl, az akarás is és a beárnyékolt éjszakán az életküzdelem reménysege egyre másra meggyújtja a kivezető utat megvilágító violaszín mécseket.

Ezek a lobogó lángok visszahívják a legelső magyar királyi emléket, s a Liliomos Herceg hazajön a hadak ujján sóhajok szárnyán, az imádság hiten, hőzajon fénylő sugárglóriában Szent István országába.

Hazajön, visszahozza Szent Imre új legendája. Dr. Tordai Anyos a reál-gimnázium nagyra becsült igazgatója, — akiben az irodalom elismert értéket, a közölgyek pártatlan energiájú önzetlen és nagy munkabírasu nemes vezetőembert nyertek — új művében ismét csodálatos szépségekben és megrázó erővel beszélteti a magyar szívet és érzést. Feledhetetlen élményt fog jelenteni!



Modernizálja készülékét,

telepes rádióját hálózatira legolcsóbban alakítja,

BRUSZT JÓZSEF

okl. gépészmérnök rádió és elektrotechnikai vállalata.

BAJA SZENT ISTVÁN-TÉR 4.

bajai intelligens közönség számára a legérdekesebb demutató vasárnapi ünnepe.

Szent Imre herceg jubileumi esztendőjének megünneplésére összeállított gyönyörű műsor a következő.

1. T. Á.: Szent Imre új legendája, olvassa Tényi Kálmán VII. o. t.
2. Prologus. Kocsis László verse, szavalja Múty János VIII. o. t.
3. Fohász Szent Imréhez, Szepessy-Kontor éneke, előadja az énekkar.
4. Imre bírályfírói való történet, Lándvai István verse, szavalja Bárnay Kornél II. o. t.
5. Szent Imre, Radványi Kálmán verse, szavalja Desics József VIII. o. t.
6. Szerenád 1—2, Schubert művei, előadja a zenekar.
7. Beszéd a Liliomos Hercegről, mondja dr. Tordai Ányos igazgató.
8. Isten Iventéje, Méiszner Imre

zeneműve, előadja a zenekar.

9. Szent Imre halála, Vargha Gyula verse, szavalja Rusztek Pál IV. o. t.

10. Szent Imre testamentuma, Tordai Ányos verse, szavalja Gyenes László VIII. o. t.

11. Fohász Szent Imréhez, Balassa-Méiszner éneke, előadja az énekkar.

12. Himnusz.

A műsor pontosan 5 kor kezdődik. Helyárak: Pályó 10 pengő, földszinti ülőhely 1 pengő földszinti zártszék és emeleti erkély 80 fillér, káosz 40 fillér. Jegyek a realignánázióban, a könyvkereskedésekben és az előadás napján 4 órától a pénztárban kaphatók.

Nővre szóló meghívót az intézet nem bocsát ki, hanem ez uton hívja meg ünnepségre a szülőközönséget és jóbarátait.

elhatározták a részvétel győzést.

A Leányklub jelentésében vezolja a perfogása aist aó eanykőri szokos alakban kifejtett munkát.

A Leányklubok szepen működnek a Leányklub tagjai kirándulásokat rendeznek számukra és gondoskod

nak arról, hogy vasárnap de utánjait tartalmass erkölcsi és szellemi munkával töltsék. A tagok megálapodtak egy majusi kirándulás programjában és a részletek megálapítása után a gyűlés befejeződött.

A hadigondozottak ügyének helyes megoldása

Kivonat vités dr. Szilvássy Bélának, a Honsz bajai csoportja elnökének „A hadirokkant-, hadiözvegy-, hadiárva-ügy megoldása” című cikksorozatából.

(Negyedik közlemény)

2. Gyógykezelés. Teljesen helytálló azzal, hogy a gyógykezelés egy bizonyos mennyiségű vagyonjövédlem, vagy kereset esetén már nem lehet ingyenes.

3. Műveltség ellátás igen helyes és szükséges, de nem abszolút ingyenességgel. Az ingyenség csak a keresetképeség fokozásához feltétlenül szükséges műveltségokra terjedjen ki (s csak bizonyos vagyoni, jövedelmi, vagy kereseti fokig. Az esztétikai szempontok figyelembevétele az igénymegállapító bizottságok diszkrécionális jogkörébe utalando a kir. bíróság elé vihetési, fellebezési és felülvizsgálati joggal.

4. Temetési segély a nemzeti hála és kegyelet jeleképpen is megilleti a hadigondozottakat, de az ingyenség itt is csak bizonyos vagyoni, jövedelmi, vagy kereseti fokon alól foglaltat helyet.

5. Felülvizsgálati revízió. Teljesen helytálló, mert nem a hadigondozottakat kell a költségvetés zsugorítani, hanem a költségvetést kell a hadigondozottak testéhez nyújtani. A revízió feletti határozatot azonban a kir. bíróság elé vihetők kell deklarálni egyfoku felülvizsgálati laggal, mert ea a kérdés az egész ügynek legfontosabb része.

6. Rokkanttöbblet, népirodák, háziipari műhelyek, igen kívánatosak, de csak a limitált ingyenség elve alapján valósíthatók meg. A népirodák csak ott állíthatók fel, ahol nagyobb tömegű hadigondozottak élnek, mert felállításuk igen sokba kerül. Falusi és tanyai hadigondozottak népirodái ügyeit a községi közgyűlések, illetve jegyzők is jól elláthatják. A népirodák fenntartási költségeihez az elhelyezett hadigondozottak keresetük 5 százalékaival járuljanak hozzá és a tanácsokért mérsékelt skála szerint fizessenek.

7—11. Állami és egyéb közszolgálat, magánalkalmazások, városi és állami jogosítványok, közszállítások, közmegebitások és kirendelések, földbirtokreform teljesen helytállóak a memorandum által kívánt elsőbbségi joggal kapcsolatban.

12. Közlekedési kedvezmények: a szükséges utazásoknál annyi százalékot tegyenek ki, amennyi százalék a rokkantság foka, hadiözvegyeknél és hadiárvaiknál méltá-

nyos a 100 százalékos kedvezmény utazásoknál a hadirokkantak 10, 20, 30, 40 százalékos hadiözvegyek, hadiárva 50 százalékos kedvezményt kapjanak. Bizonyos fokú vagyonjövédlem, vagy kereset esetén természetesen nem jár a kedvezmény.

13. Tandij és egyéb iskolai kedvezmények a feltétlenül fenntartandó selekció elve miatt elégtelen osztályzatuknak nem adható, a többinek is csak az elsőbbségi elv alapján.

14. Pénzügyi kedvezményeknél is bizonyos fokú vagyoni, jövedelmi és kereseti limitet kell felállítani, mert különben a hadirokkantság a simonia a minas hívója süllyed le, amire alkalmat adni nem szabad.

15. Rokkantság és a hadirokkantak tisztelete törvényvel biztosítandó.

16. Érdekképviseleti helyek és társadalmi szerv fenntartása felette kívánatos a hadigondozottak politikai felelősségete szempontjából. Nem helyes azonban a HONSZ. elnökének kinevezését az államfőre bízni, mert a HONSZ. mégis csak merőben társadalmi szervezet.

17. A memorandum még azzal volna megelégedő, hogy a hadigondozottak a honvédelmi kormányzat körébe utaltassanak vissza a már ismerttetett okok miatt.

(Folyt. köy.)

A város készül a hősi ünnepségre

Az idén május 25-én emlékeznek meg a magyar hősookról

Május utolsó vasárnapján az egész országban megemlékeznek a világháborúban elesett magyar hősookról.

Ezt a napot — az idén május 25-ét — Baja város is az emlékezés ünnepévé szenteli és az elmúlt esztendő szokásaihoz híven, impozáns keretek között juttatja kifejezésre kegyeteljes tiszteletét azokkal szemben, akik immár másfél évtizede az örök némaságba költöztek a megírt magyar igazság és jog védelmében. Az elfojtott fájdalom méltóságával emlékeznek azokról, akik életüket áldozták a hazáért, hogy jövendőjében hitüket el ne veszítsék. Véreink az elesett mártírok szent emlékezetét évről évre megújítják felejtetni nem tudó, a megsemmisítettség elfogadni soha

nem akaró küzdő magyarok.

Az emlékezés ünnepe Baja város is méltó módon fogja megtartani. Ide vonatkozóan a város vezetősége és a tanintézetek igazgatósága együttesen határozzák meg összeállítják a hősi nap programját. Baján az elmúlt évek szokásaihoz híven mindig más más intézet közreműködésével történt a hősi nap megünneplése.

Ha az idő kedvez, ezúttal is a Szent István-téren, illetőleg a város háza előtt rendezik és folytatják le az ünnepeket, ide vonul ki a katonaság és itt állítják fel a jelképes kámfalakat is.

Az ünnepség részletes programját annak idején még ismertetjük.

Májusi gyűlés a Szociális Misszióban

Az egyesület a katolikus sajtó mellett

Szerdán este fél 7 órakor tartotta májusi rendes gyűlést a Misszió Társulat bajai Szervezete.

A megjelenő hölgyeket dr. Gonczlik Kálmán egyházi tanácsadó köszönti, aki megnyitójában meleg hangon üdvözli a Szervezet lelkes munkatársait és kívánja, hogy a boldogságos Szűz májusi oltárán egy-egy virágszál legyen valamennyi tag tevékenysége, hogy továbbra is a kitűzött szellem nemessége jelentse a Misszió számára a megérdemelt eredményeket.

A tetszéssel fogadott szép megnyitó után következtek a tisztikar beszámolója, a jegyzőkönyv felolvasása, a leánykőri szakosztályok jelentései. A fohászmissziós szakosztály husvái programját lelkiismeretesen végrehajtotta. A rabok a szentségekhez járultak kuszvételkor, misét mondtak számukra és a hölgyek a 46

fogyót megvendégelték. Kávét és nagyon sok kalácsot vittek be hozzájuk.

A titkári jelentés szerint az elmúlt havi szegényügyi gyűjtés eredménye 1943 P 85 fillér volt. Husvétkor a szegényház tanyái között kiosztottak nagyobb mennyiségű busz, kalácsot, süteményféléket. Fehervasárnapon 250 első áldozó számára adtak szentetreggelit. A kisgyermekek a nemes adakozók jóvoltából kávét, kalácsot, nagyon sok busz és süteményféléket kaptak.

A pénzüri jelentés után az egyházi tanácsadó szépen felépített meggyőző érvekkel alátámasztott nagyszerű beszédben foglalkozott a katolikus sajtó ügyével és annak támogatásánál a Misszióra váró feladatot ismertette.

A tagok lelkesedéssel tették magukévá az eszmét és egyöntetűen



Szép, izlőse és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11. TELEFON: 340.
Telefon: 240. — **GYÁRÜZEM: Bares-utca 4.** — Telefon: 240.

naszra tereődött. A kassza mit sem tudott az elveszett három málacról, kijelentette azonban, hogy hajlandó a kárt megfizetni. Mázé Henrik ugyanis azt állítja, hogy Bittmannak észre kellett volna vennie este a hiányt.

A csendőrség esután szükségesnek tartotta, hogy Bittmann Mórnyon lakó rokonait is kihallgassák és náruk házkutatást tartassanak. Ezt tették azért is, mert a kassza nem régen volt látogatásban rokonainál, Bittmann, mikor hallotta, hogy rokonaihoz mennek házkutatásra, erősen titakozott az ellen. Ne háborgassák még azokat a szegény embereket is, ők nem tudnak semmiről, — mondta a csendőröknek. A csendőrök most mag gyanusabbnak látván a helyzetet, elrendelte a szigorú házkutatást.

Az ígény a csendőrök Mácz Henrik től elmentek, Bittmann a szereséi ban felakasztotta magát. Mikor rá találtak, már meghalt. Az öreg rokonainál megterített házkutatás eredményvel nem járt. Bittmann öngyilkosságát a szerencsétlen ember elmegyergességével magyarázzák. A nyomozás egyébként tovább folyik.

HIREK.

— **Kongregáció gyűlés.** A bajai Úrak Szent László Kongregációja holnap, pénteken este fél 7 órakor, a majusi templomi ajtózatosság után, tudományos gyűlést tartja a bevárosi plebaniatemplon óráterületében. A tagok pontos megjelensései kéri és vendégeket is szívesen fogadja a Kongregáció.

— **A HONSZ. választmányi ülés.** A Hadirokkartok, Hadiözvegvek, Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségének (HONSZ) Bajai Csoportja évvitő választmányi ülését az Ipar testület kis termében május 8 án, pénteken este 7 órakor, évvitő közgyűlést pedig ugyanott május 11 én délelőtti fél 11 órakor tartja meg. A közgyűléshez ezután hívja meg a választmány a városi tanács

Mercedes-Benz

személy és teherautók és a M. kir. áll. Vask. Acél- és Gépgyárak által gyártott **MÁVAG-MERCEDES-BENZ** teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete és eladási központja: **MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest, IV. Váci-utca 24** Körvetképviselet: Fabritky István autóbilkereskedő, Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz.

által nyilvántartott összes mértékig dozottek.

— **Mértékek és mérőeszközök** hitelítésénél a mértékhatóság hivatal által kiadott díjzelvekkel a kereskedelmiügyi minisztérium most kiadott rendszere értelmében — a legközelebbi időszaki hitelítésig meg kell őrizni. Ezeket a díjzelveket az állandó üzlethelyiségekben tartott mértékvizsgáló alkalomával fel kell mutatni, az új hitelesítésnél pedig vissza kell adni. A rendelet intézkedik még a tekintetben is, hogy a mérőeszközök jegyzék szerinti kimutatás szerinti készletezésre tartoznak jelentést tenni a mértékhatóság hivatalhoz.

— **Ő szesett az utcán.** Szerdán déiben nagy felzúdulást okozott a Bajai Taksar kórház előtt egy szeszony ő szesett. A balesetnél kihívták a mentőket, akik megállapították, hogy a térdán eszméletlenül fekvő asszony Schmidt Péterné 35 éves házastársából, aki Budapestur 2 számú házban lakik, a hősi nűn a hőségiglett rosszul. A mentők a lakására szállították.

— **Készül a vasúti park öntöző műve.** Szerdán déután a baji vasútállomás előtti parkban megkezdtek a park öntözőművének építését. Az öntözőmű vízvezeték részét mély árkot ástak, amely a selyemgyártási hivataltól a park egészen hosszán végigfut, egész a köves lig. Az öntözőművek egyidejűen tovább folytatták a park rendezését is, amely

munkálatokat azonban a csütörtöki hatalmas záporosó egyelőre megszakította.

— **Csecsemőhullat** fogtak ki a Dunából. A bajszentistváni Dunából egy hahónapos csecsemő holttestét fogták ki a parton járkálók. A csecsemőhulla, amely mintegy 4—5 nap óta lebegett a folyam vizében, egy egészséges leánygyermeké volt, amely bűnös kezek munkája következtében került a hullámsírba. A hatóság a hulla ügyében a vizsgálót megindította, annak kiderítésére is, hogy a kis csecsemőt hol és kik dobták a Duna vizébe. A nyomozás eddig még semmi eredményt sem ért el.

— **Szűlők** figyelmébe! A kaolcsai Jézus-társasági sz. István Nevelőintézet — amely közel 70 éves szép múltra tekinthet vissza — legközelebb július 15 éig fogad el jelentkezéseket. Tártdíj évi 1100 Pengő. Részletes felvilágosítást nyújt a Jézus-társasági sz. István Nevelőintézet, Kalooca.

— **Megoperálták a közgyámot.** Wunderlich Józsefet, Baja város közgyámját tegnapelőtt a városi kórházban megoperálták. A műtét következtében a közgyám — mint értesülünk — pár hétig nem jelenhet meg hivatalában. Teendőit ez idő alatt egy másik broszott városi tisztviselő végzi.

— **Bágyadt, lavert, dolgozni képtelen** egyőnéknél a természetes „Ferenc József” keserűviz szabaddá te-



sütőporból készíti süteményét.

Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó színes képekkel illusztrált **dr. OETKER főle receptkönyvet** ára 30 fillér

szí a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a **Ferenc József** viz szellemi munkásokra, művészeti és emberekre és betegeskedő asszonyokra rendkívül jótékony hatású avomór és báltisztító szer. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Tanulmányut Észak Európába.** Julius 6 áo tanulmányi csoport indul Észak Európába, Ú irány Budapest—Drezde—Wernezu nde—Gledser—Kopenhága—Dán Riviera—Oslo—Mordal—Flaam—Sognefjord—Stahlheim—Voss—Bergen Trondjem—Stockholm—Malmö—Trilleborg—Sassnitz—Berlin—Budapest. A tanulmányutra jelentkezni lehet Oberle Alajos tanárnál (Budapest, IV., Reáltanoda-utca, Főreáliskola) aki kívánatra prospektust küld.

U-R-A-N-I-A

1930. 10-én szom. 6 és fél 9 ó. 11-én vas. fél 4, 6 és fél 9 ó.

2 napig mutatjuk a világ legszebb, leghatásosabb hangos filmjét Western Electric „Vitafone” eljárással készült mesterművet, cene

No è b à r k á j a

Történelmi film regény 12 fejt. Fősz. George O' Brien, Dolores Costello.

Kisérő filmje: Kisérő filmje:

Fütyty művészek.

Mulatságos zenei tréfa 2 felv. Rendes helyárak!

C-O-R-S-O

1930. május 11-én, vasárnap fél 4, 6 és fél 9 ókor.

HARRY PIEL az idei szezon leghíresebb filmje

Hidegvér Harry

(Gyémánt rablók.) Izzalmakban gazdag kalandor regény 12 felv.

Kiegészítő műsora:

Hős vagy szerelmes

Rendkívül kacagtató bulleszk 2 felvonásba.

Híradó.

Híradó.

Apró hirdetések.

Trafikomat áthelyeztem Tóth K u
3 sz alól Kusuth L. u. 7 sz. alá.
(Dr. Fehérvay közjegyzővel szembe)
Kaufman haz. Tisztelettel özv. Re-
ner Józsefne
452 sz. 1930. vejr.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az
1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy
a bajai kir. járásbírósnak 1929.
évi P. 5070 számú végzése követ-
keztében dr. Farkas Zoltán buda-
pest lakos ügyvéd által képviselt
Hanschilt Albert budapesti lakos(ok)
javára 49 P. 76 f. s. jár. erejéig
1930. évi január hó 13 án foga-
natosított kielégítési végrehajtás ut-
ján le lett foglalt és 1050 pen-
gőre becsült következő ingóságok,
a. m.: 1 bolti lámpa, 1 üvegezett
kirakattal és egyéb ingóságok nyil-
vános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a bajai kir.
járásbírósnak 1930. ik évi Pk. 10387
számú végzése folytán 49 P. 76 f.
lőkekövetelés, összesen 13 P. 50
fillérben bíróság már megállapított
költségek erejéig Baján, Baró Es-
tós u/c a 4. szám alatt leendő meg-
tartására 1930. évi május hó 19 ik
napjának d. e. 11 órája határidőül
kitűzték és ahhoz a venni szán-
dókozók ezennel oly megjegyzés
sel hivatnak meg, hogy az érin-
tett ingóságok az 1881. 60. t.-c.
107. és 108. §-ai értelmében kész-
pénzfizetés mellett, a legtöbbet
ígérőnek, szükség esetén becsáron
alul is el fogjuk adni.

Amennyiben az elérverezendő in-
góságokat mások is le és felülfog-
laltatták és azokra kielégítési jogot
nyertek volna ezen árverés az 1881
évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1930. április hó 25-én
Szege József
kir. bír. végrehajtó

Sajat gyártmányu
szunyogháló-
szövet

legyek szunyogok muslincák ellen

1 m² P 2-20

Utry Pál Fiai

Telefon 289 Alapítás 1895.

Hirdessen a
„BAJAI UJSÁG“-ban!

Kedvezmény előfizetőinknek.

Előfizetőink részéről megnyilvánuló lelkes támogatást óhajtjuk honorálni, amikor a következő kedvezményeket nyújtjuk.

Apróhirdetési félúron adhat fel.
Ingyen szálloda áll rendelkezésére Budapesten

Öt százalékos árengedményt kap az Uj Élet r.t. üzletében . . .

a „Bajai Ujság“ minden előfizetője
1930. Pk. 11433 sz. 1930. vgt. 688.

Árverési hirdetmény.

Dr. Echnrei feld Lejos bpesti ügyvéd által képviselt U bach Vilmos, bpesti tej, cég kérelmére és javára 107 P. 68 f. követelés és járulékai erejéig a bp. közp. kir. járásbírósnak 1929. évi Pk. 47905 számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedő től lefoglalt 1500 P. becsértékű ingóságokra a bajai kir. járásbírósnak fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fentírt, valamint zálogjogot szerzett műfoglaltak javára is a végrehajtást szenvedő lakásán üzletében Csátalján 228 szám alatt leendő megtartására határidőül 1930. évi május hó 16 ik napjának délelőtt fel 10 órája tűzték ki, amikor a bíróság lefoglalt egy benzinneműt és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1930. április hó 28 án.

Hoffman Győző.
kir. bír. végrehajtó.

Nélkülözhetetlen

minden háztartásban



SINGER
VARRÓGÉP

MINDENT VARR, STÖPPÖL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek.
Alacsony ártól részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné ucca 10.

Ejjeliszolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyolc

május 4-ől május 11-ig.

dr Makray László

Gyarmati Emil

gy. gyszertára.

Vásároljon az Uj Életben.

Ételborítók sodronyhálóból

legyek, muslincák, s ábbogarak, agerek, csigák stb ellen:

22 cm. 24 cm. 28 cm. 30 cm. 32 cm. ovál

P. 070 084 090 100 110 140

Beszerezhető UTRY-nál.

Akar jó könyveket olvasni?

Meg részletre is kaphat az „UJ ÉLET R-T“nál Baján.

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének

nagyrabecsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát ugy koporsókban és koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temet, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyrabecsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemelve.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítást a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plebániával szembe.

Itt a tavasz

és Önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztántartásához, lakása takarításához, butori ápolásához, ruhamosáshoz és egyéb házi teendőihez a modern technika által gyártott, kipróbált és bevált

tisztító-szerekre, anyagokra, eszközökre: **FESTÉK** minden célra.

Olaj- és zománccfestékek minden színben.

Lakkok, linoleum, és borostyán.

Brunolin, terpentín, szagtalan vaslakk.

Német és angol esónakfestékek és lakkok.

BUTOR- és bőrfestékek minden színben.

Kefe, seprő és ecsetárúk, meszelők.

Padlóbeeresztő- és fényesítő-szerek, viaszok.

Paszták, fémtisztítók, szivacs, szarvasbőr.

Amerikai légyölő- és rovarirtószerek,

ferőtlenítők.

Kátrány, carbolineum, biber, creolin.

Olajok és vegyitermékek, savak stb.

Ezeket Ön szakszerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb árakon

szerezheti be

Jánczos Ernő szaküzletében

BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz. alatt) szükségletét, pontosan házhoz szállítom. — Ne késlekedjék bevásárlásával, Ön szereti a tisztaságot, mert az egészséget és örömet ad.